

洛阳·聚焦

公益电影《有一天》的导演有咱洛阳人

他叫刘勇宏,其担任摄影的影片《盲井》获第53届柏林国际电影节艺术贡献银熊奖



核心提示

□记者 李砺瑾

假如您走进电影院,看完这部公益电影《有一天》,这92分钟会带给您不一样的思考。

这部由华谊兄弟出品的公益电影,由周迅、斯琴高娃、徐帆等12位明星零片酬演出,350位电影工作者参与,讲述了9个弱势儿童追梦的故事。

在这9个故事中,短片《疯狂的面包》的导演是刘勇宏,他是咱地地道的洛阳人,凭其经历堪称“励志哥”。



刘勇宏在工作中(资料图片)

相关链接

周日下午,和福利院的孩子一起来看《有一天》吧



□记者 李砺瑾 通讯员 张韵

周日(21日)下午,您愿意带着您的孩子一起走进电影院,和来自我市福利院的孩子一起看场公益电影《有一天》吗?

21日下午1点30分,本报将和市教育局、市儿童福利院以及洛阳耀莱成龙国际影城联合举办公益观影活动,现征集20个爱心家庭参加。

据介绍,电影《有一天》聚集了周迅、韩庚、冯绍峰、袁姗姗、张涵予、安以轩、徐帆、斯琴高娃、王千源、熊乃瑾、咏梅、冯嘉怡12位明星。影片由9个10分钟的小故事组成,每个故事都讲述一个特殊的儿童群体,以接近纪实的手法,通过9个感人的励志的故事,呼吁大家关注贫困儿童、读写困难儿童、智障儿童、被拐卖儿童、盲童、肥胖儿童、聋哑儿童、少数民族留守儿童和服刑人员子女。

如果您愿意在周日下午,带着孩子和福利院的儿童一起看电影,请掏10元钱为福利院的一个孩子购买一份爆米花和一杯可乐的爱心观影套餐,如果您有多余的衣物和书籍,也可以带到现场,赠给福利院的孩子。同时,您也会现场获得影院赠送的儿童贴纸或由需要关爱的儿童们亲手画的一幅画,作为对您爱心的回应。

此次活动有两种参与方式:

1. 拨打本报热线电话66778866,每个家庭将获赠两张电影票,同时请告诉工作人员您孩子的年龄。

2. 登录新浪微博,关注@洛阳晚报@洛阳耀莱成龙国际影城,转发活动微博并@3名好友就有机会获得电影票。

励志经历 建筑系毕业的他,一口气考上戏剧戏曲学博士

刘勇宏今年44岁,听声音还以为他是个二三十岁的小伙子。他凭其经历堪称“励志哥”。

1988年,刘勇宏从洛一高毕业,考入扬州大学建筑系。1991年,他毕业后被对口分配到关林一家国企,从事建筑设计。1994年他调到市卫生局下属的健康教育所,得到了当时让人羡慕的铁饭碗。

但1995年,刘勇宏做出了一个让大家都不理解的举动——考电影学院。刘勇宏说,他上高中开始就喜欢电影,但直到上大学后才知道北京有个电影学院,他利用大学的时光看了很多电影,也了解了不少电影知识,他想追求心中的那个电影梦。

25岁那年,他考上了北京电影学院,

2000年获得了影视摄影艺术创作与理论专业硕士学位。2001年,他又来到中央戏剧学院,3年后他拿到了电影电视系戏剧戏曲学博士学位。就在他读博士期间,他又做了一件让大家刮目相看的事。2002年,他担任摄影的《盲井》在第53届柏林国际电影节上捧得了艺术贡献银熊奖,而他本人也在2003年,获第五届阿根廷布宜诺斯艾利斯国际独立电影节最佳摄影奖。

多年来,刘勇宏拍摄或导演最多的是独立电影和艺术电影,在他的镜头下,主人公都是很平凡的小人物,能让人产生深深的共鸣。在《有一天》的9个故事里,他导演的《疯狂的面包》中那个叫“顺利”的患唐氏综合征的小男孩,就是其中的一个代表。

观众心声 “要是电影院能多排一些场次就好了”

有人称《有一天》是中国首部纯公益电影,这是因为参与这部电影的演员全部是零片酬出演,华谊兄弟零分账出品,加上全国院线空前一致的“5元公益票价”,让这部电影显得与众不同。

14日上午9点50分,洛阳晚报记者来到新区一家电影院,用5元购得一张电影票后发现,有不少观众中都是家长带着孩子过来的。尽管影片中每个故事至少都有一位知名度颇高的明星参演,但这些故事的主

人公仍然是其中的孩子。当电影放完散场的时候,有不少观众还在擦拭眼中的泪水。

家住洛龙区安乐镇的冯女士说,她是之前看到一个节目的介绍才带着孩子看这部电影的。观影中她掉了不少次眼泪,甚至连她4岁多的孩子都对她说:妈妈,那个回不了家的小朋友太可怜了,我们能帮帮他吗?

“这种电影很适合家长带着孩子来看。”冯女士说,“要是电影院能多排一些场次就好了。”

拍片过程 3天拍完《疯狂的面包》,为了公益友情支持

“这部短片用了3天时间拍摄完成。”刘勇宏说,他是在去年4月接到拍这样一部公益电影的邀请,很快就答应担任导演工作。

《疯狂的面包》讲的是唐氏综合征患者顺利在中学毕业那天,常去学校送面包的主厨宽哥主动找到他妈妈,希望能实现之前对顺利许下的诺言,教他做面包。妈妈紧张而忧虑地带着顺利来到面包房学习。在宽哥的指导下,顺利做出了笑脸面包送给了妈妈。妈妈也学会放手,让顺利走上自信自强的道路。

在这部10分钟的短片里,知名演员徐帆扮演顺利的妈妈,而顺利的扮演者刘顺利自己就是一名唐氏综合征患者。尽管因为疾病存在智能障碍,但顺利在父母和学校的

培养下,具备一定的工作能力。参加完电影拍摄后,他在学校的帮助下,来到了一家面包店,做上了自己喜欢的工作。

对于这部电影的评价,刘勇宏认为现在说什么还为时尚早,最终要看市场的反应,但对于参加这样一部公益电影,刘勇宏说不仅演员全是零片酬出演,包括导演在内的工作人员,除了一些制作费用等,基本上也都是友情支持。

刘勇宏也与那些怀揣“电影梦”的年轻人分享自己的建议,热爱一个东西,就跟喜欢一个姑娘一样,要勇敢地去追,人生是不断犯错、不断改正的过程,无论坚持还是放弃都值得尊重。结果不重要,重要的是享受这个过程。(感谢电影资料馆对本文的帮助)

相关链接

刘勇宏

中国电影导演协会会员,导演,摄影指导。生于中国河南洛阳,2007年,担任第四届中国独立影像节(CIFF)评委,2011年担任第八届北京独立影展选片人,2010年作为导演和制片人拍摄的第一部剧情片电影《夜郎》(2010)(TANGLE),获第34届香港国际电影节国际影评人协会(FIPRESCI)特别表扬奖。

刘勇宏作为摄影指导,从1999年到现在,先后参与拍摄了《北京的风很大》《海鲜》《盲井》《唐诗》《芒种》《肥皂剧》等多部在国际上有重要影响的中国独立电影,2011年拍摄喜剧电影《搞定岳父大人》,2013年拍摄国家人文地理微电影《图腾之旗》。

其中拍摄的《盲井》被《纽约时报》评为2004年全球十佳影片。

洛阳晚报 美丽时尚 栏目主持:林丹 65139977 65139988 13949277492

金之秀专业减肥欢迎您 专利水动力冲击波除皱 不开刀,不注射外界产品 终生消除皱纹 63917111 解放路与唐宫西路交叉口亚峰整形四楼